

砺剑培优 岗位大练兵 强力提升执纪办案效能

■记者 孙文静

日前，为期两个半月的“砺剑培优”岗位大练兵活动落下帷幕，这是近几年来我市纪检监察队伍首次组织较系统的集中学习培训。

据悉，从去年12月起，每周二晚由市纪委组织全市纪检监察队伍集中学习培训，采取专家授课、经验传授、扶助帮带等形式，使纪检监察干部进一步提高思想认识、增强业务能力。

培训活动前，相关科室进行了多次研究讨论，市纪委会专门进行研究部署，确定培训主题，审定培训方案。在授课主题方面，根据当前纪检监察工作实际反复进行讨论确定，突出应知应会的基本业务知识；在授课的具体内容上，对部分的授课内容进行了审核，并和授课老师进行探讨，力求培训活动有的放矢。

此次培训主要有三种形式：一是专业授课，授课老师有温州市纪委分管案件监督的常委，有市纪委具备多年办案经验的办案能手，有市人民检察院反贪局、反渎局的办案专家，还有市委党校心理学专家和人民医院医生，以专业授课内容结合案例分析。二是业务知识测试，每半个月安排一场半小时的笔试，此次培训班开课11节，培训1000余人次，对培训学员进行了5次测试，促进纪检监察干部对专业理论的消化吸收和灵活运用。三是实践办案活动，培训期间，安排市纪委监察局新同志、镇街个别同志参与办案，查处多起腐败案件。

纪委领导班子成员主动带头参与，每次培训都由一名领导主持，市纪委分管纪检监察室的常委、各科室主任除紧急情况外全程参加，各镇街纪委书记亲自带队参与学习。全体学员自觉遵守请假制度，保证了参训人员按时到课听讲，到课率很高，表现出了纪检监察干部的过硬素质和良好形象。

此外，大练兵活动对表现突出的9



名优秀学员予以通报表彰。对测试不及格人员，由市纪委干部室进行约谈。

来自市纪委监察局的优秀学员代表高侃在培训中收获良多：“通过此次培训，让我在案件审理工作之余，较系统地了解了办案流程及各职能科室的业务知识，通过这个平台，我获得了新知识、掌握了新技巧，不但拓宽了视野，还丰富了知识结构，极大地提升了执纪办案的能力和水平。”

培训时间虽短，但效果显著，获益良多。一是拓宽思路，明确方向。授课老师都是各个方面的专家和业务能手，内容涉及办信办案、心理、医学等，在各自的领域有丰富的经验和独到的见解。他们结合实际，分享交流工作经验，对今后开展工作具有很好的指导意

义和启发作用。二是熟悉业务，培养骨干。这次培训，较系统地学习了纪检监察干部应知应会的业务知识。三是促进交流，增强共识。通过集中学习培训，给大家提供了一个互相交流学习的机会，取长补短，共同促进，加深了了解，增进了友谊，形成了团结活跃、共同提高的浓厚学习氛围，为今后各镇街之间、镇街和市纪委各科室之间进行多方面业务协作和交流创造了条件。

市委常委、市纪委书记谢修亥希望广大纪检监察干部要以先进为榜样，以本次培训为起点，进一步提升自身素质和业务能力水平，把理论学习成果与实际工作结合起来，推动纪检监察各项工作上水平、上台阶。

砺剑培优 岗位大练兵活动 优秀学员名单

姓名	单位
高侃	市纪委监察局
叶林峰	莘塍街道纪工委
舒定来	塘下镇纪工委
陈卡特	市纪委监察局
周猛冲	飞云街道纪工委
陈丽丽	湖岭镇纪工委
黄瑶琪	湖岭镇纪工委
谢炳辉	陶山镇纪工委
管鸿水	塘下镇纪工委

新形势新理念

坚持探索办案 三三制

塘下镇财政局长何某（副科领导干部）受贿案，涉案金额10多万元；市城建监察大队大队长吴某、副大队长孙某贪污受贿案，涉案金额分别达20多万元和10多万元。上述案件均移送司法机关处理，达到案件快速突破、平稳进展、安全交接的效果。

去年以来，市纪检监察机关及时调整案件检查工作理念，改进案件检查工作方式方法，不断探索总结经验，运用“三三制”办案，集中查办了一批有影响的大要案，达到了办案力度、质量和效果的有机统一。

查办案件时，强化外围调查三意识。一是强化全盘谋划意识：在开展案件调查工作前，事先制定严密的调查计划，包含从外围初查、对象控制、谈话突破到案件移送等各环节，协调外部支持，明确内部分工，强化安全保障。二是强化客观证据意识：改变以往单纯依赖口供的办案理念，做深做细外围调查取证工作，强化证据意识，全面提升初查初核实效性。根据相关案件线索，对有关问题深挖

细查，仔细收集相关书证及旁证形成证据链。三是强化线索意识：在外围调查摸底阶段挖掘线索，拓展案源。

谈话取证时树立好三观念。一是在查办案件时，分管领导均亲临一线精心指导，帮助固定证据。二是对于重要涉案对象，对症下药，选择重点各个击破。三是将心比心，对对象在生活上多加关爱照顾，依纪依法文明办案。

制度预防做好三文章。一是开展以案说纪活动：一方面，组织单位部门党员干部以聆听职务犯罪庭审的形式进行旁听；另一方面，结合廉政宣传月，以案说纪，用查办的典型案例进行廉政教育。二是案件查处后，深入推行“一案一会一建议”制度，帮助发案单位完善机制制度，堵塞漏洞，防止类似情况再次发生。三是以案查办为契机，在发案单位及相关领域，以权力较为集中岗位为重点，深入排查廉政风险，开展廉政风险预警，及时解决倾向性、苗头性问题。

（记者 孙文静）



日前，市纪委召开纪检监察工作务虚会，认真学习十八届中纪委四次、五次全会及省纪委十三届四次全会精神，对今年我市反腐倡廉工作进行深入谋划。